
2016～2017学年度第一学期期末考试

九年级数学试题

（考试时间：120分钟  总分：150分）
命题人：九年级数学命题组   审校：初中数学学科工作室
注意：所有试题的答案均填写在答题纸上，答案写在试卷上无效.[来源:学科网]
　　　

一、选择题（每题3分，共18分）
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2．下列各组图形一定相似的是

A．两个矩形            [image: image6.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




            
B．两个等边三角形

C．有一内角是80°的两个等腰三角形    
D．两个菱形
3．小华根据演讲比赛中九位评委所给的分数制作了如下表格：

	平均数
	中位数
	众数
	方差

	8.5
	8.3
	8.1
	0.15


如果去掉一个最高分和一个最低分，则表中数据一定不发生变化的是 
A．平均数
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B．众数



C．方差



D．中位数

4．如果关于x的一元二次方程
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有两个不相等的实数根，那么m的取值范围是[来源:学*科*网]
A．m＞2       
B．m＜2           
C．m＞2且m≠1  
D．m＜2且m≠1
5．如图，将宽为1cm的长方形纸条沿BC折叠，使∠CAB[image: image9.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




=45°，则折叠后重叠部分的面积为

A．
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6．如图，二次函数
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（a＞0）的图像与直线
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交点坐标为（1，1），（3，1），则不等式
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的解集为
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二、填空题：（每题3分，共30分）
7．抛物线
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的对称轴为直线   ▲    .

8．100件某种产品中有5 件次品，从中任意抽取1件，恰好抽到次品的概率为   ▲    .

9．将抛物线y=-2x2+1向右平移1个单位长度，再向上平移1个单位长度所得的抛物线解析式为   ▲    .
10．如图，在△ABC中，DE∥BC，DE与边AB相交于点D，与边AC相交于点E，如果AD=3，BD=4，AE=2，那么AC=   ▲ [image: image23.png]FRM(ZXXK.COM B PR B
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[来源:学科网]
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11．已知圆锥的底面半径为3，侧面积为15π，则这个圆锥的母线长为   ▲    .

12．某人沿着坡度
[image: image24.wmf]3
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的山坡走了50米，则他离地面的高度上升了   ▲    米.
13．从地面垂直向上抛出一小球，小球的高度
[image: image25.wmf]h

（米）与小球运动时间
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（秒）之间的函数关系式是
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，则小球运动到的最大高度为   ▲    米.
14．△ABC中，AB=AC=4，BC=5，[image: image28.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




点D是边AB的中点，点E是边AC的中点，点P是边BC上的动点，∠DPE＝∠C，则BP＝   ▲    ．
15．如图，四边形ABCD为⊙O的内接四边形，若四边形ABCO为平行四边形，则∠ADB＝   ▲    ．
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16．已知二次函数
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（a＜0）的图像与
[image: image30.wmf]x

轴交于A(6,0)，顶点为B，C为线段AB上一点,BC＝2，D为x轴上一动点.若BD＝OC，则D的坐标为   ▲    .   

三、解答题：（共102分）
17．（本题满分10分）
 （1）计算：
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        （2）解方程：
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（本题满分8分）
某班召开主题班会，准备从由2名男生和2名女生组成的班委会[image: image33.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




中选择2人担任主持人.
（1）用树状图或表格列出所有等可能结果；
（2）求所选主持人恰好为1名男生和1名女生的概率．
（本题满分8分）
甲进行了10次射击训练，平均成绩为9环，且前9次的成绩（单位：环）依次为：8，10，9，10，7，9，10，8，10.

求甲第10次的射击成绩；
（2）求甲这10次射击成绩的方差；
（3）乙在相同情况下也进行了10次射击训练，平均成绩为9环,方差为1.6环2，请问甲和乙哪个的射击成绩更稳定？
（本题满分10分）
如图，△ABC中，∠C＝90°，
[image: image34.wmf]3
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，AC=2，D为AB中点，D[image: image35.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




E垂直AB交BC于E.
（1）求AB的长度；
（2）求BE的长度．
[image: image36.png]


 

21．（本题满分10分）
如图，AB、CD为两个建筑物，建筑物AB的高度为60米，从建筑物AB的顶点A处测得建筑物CD的顶部C处的俯角∠EAC为30°，测得建筑物CD的底部D处的俯角∠EAD为45°．
（1）求两建筑物底部之间水平距离BD的长度；
（2）求建筑物CD的高度（结果保留根号）．
[image: image111.png]



22．（本题满分10分）
如图，二次函数
[image: image37.wmf]c

bx

ax

y

+

+

=

2

的图像与x轴交于A、B两点，交y轴于C点，其中B点坐标为（3，0），C点坐标为（0，3），且图像对称轴为直线
[image: image38.wmf]1
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（1）求此二次函数的关系式；
（2）P为二次函数
[image: image39.wmf]c
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在x轴[image: image40.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




下方的图像上一点，且S△ABP= S△ABC ,求P点的坐标．    
[image: image41.png]



23．（本题满分10分）
      如图，四边形OABC为平行四边形，B、C在⊙O上，A在⊙O外，
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2

sin

=

Ð

OCB

.

（1）求证：AB与⊙O相切；

（2）若BC＝10cm，求⊙O的半径长及图中阴影部分的面积．[来源:Zxxk.Com]
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24．（本题满分10分）
如图，在菱形ABCD中，AB＝4，对角线AC、BD交于O点，E为AD延长线上一点，DE＝2，直线OE分别交AB、CD于G、F.
（1）求证：D[image: image44.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




F＝BG；
（2）求DF的长；
（3）若∠ABC=60°，求tan∠AEO．
[image: image45.png]



（本题满分12分）
    如图，在矩形ABCD中，AB=1，BC=2，点E是AD边上一动点（不与点A，D重合 ），过A、E、C三点的⊙O交AB延长线于点F，连接CE、CF．
（1）求证：△DEC∽△BFC；

（2）设DE的长为x，△AEF的面积为y．

①求y关于x的函数关系式，并求出当x为何值时，y有最大值；[来源:Z#xx#k.Com]
②连接AC，若△ACF为等腰三角形，求x的值．
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26．（本题满分14分）
     已知二次函数
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，m≠0）的图像经过A（2，0）．
（1）用含n的代数式表示m；
（2）求证：二次函数
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的图像与x 轴始终有2个交点；

（3）设二次函数
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的图像与x 轴的另一个交点为B（t，0）．
①当
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的大小关系，并说明理由.

②若t为整数，求整数n的值．
2016—2017学年度第一学期期末考试

九年级数学试题参考答案

一、选择题（每题3分，共18分）
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二、填空题：（每题3分，共30分）

7.直线
[image: image57.wmf]1

=

x

  8.
[image: image58.wmf]20

1

  9.
[image: image59.wmf]2

)

1

(

2

2

+

-

-

=

x

y

  10.
[image: image60.wmf]3

14

  11.5   12.25  13. 5
14.1或4   15.30度    16.（2，0）或（4，0）

三、解答题：（共102分）

17.（本题满分10分）
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[image: image61.wmf]3

3

2

2

1

+

-

+

.........................4分

        ＝
[image: image62.wmf]2

5

................[image: image63.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




..........[image: image64.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




.........5分

（2）整理得， 
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   (2)P（恰好为1名男生和1名女生）＝
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（3）因为平均成绩相等，且甲的方差小于乙的方差，所以乙的射击成绩更稳定
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因为t为整数且
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